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ΘΕΜΑ Β 

Β1. 

i. 52622 33221 pspss       VIIA ή 17η ομάδα 

   3η περίοδος 

 

5102610262622 5454333221 pdspdspspss  VIIA   ή 17η ομάδα 

      5η περίοδος 

Το Cl είναι το πιο ηλ/αρνητικό διότι βρίσκεται πιο πάνω στον Π.Π. 

 

ii. 622 55..................1: prs  

622 33..................1: pssCl   

Για τις βάσεις ισχύει ότι  ύί   

Επειδή  άήClrClrI    

( ή αλλιώς με σύγκριση HIHCl   

iii.
IOH

ClOH




 

Το Cl εμφανίζει πιο ισχυρό επαγωγικό 

I Και συνεπώς το HClO είναι πιο ισχυρό οξύ από το HIO . 



 

 

Άρα 
HIOHClO KaKa   

Αλλά   OHHA 2 ⇌     OHA 3  
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B2.  

i.
232 HCOH   ⇌    OHHCO 33  
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B3. 

   3

2

62 6NHOHNi 


⇌    OHNHNi 2

2

63 6


 


 ClNHClNH 44  

OHNH 24 


 ⇌  OHNH 33  

Άρα 3NH     και άρα η Χ.Ι μετατοπίζεται προς τα δεξιά. 

ii. )(   ίώάάέάC   

Άρα η Χ.Ι μετατοπίζεται προς τα αριστερά. 

 

Β4. 

i.(β) Ο καταλύτης αυξάνει όμοια την ταχύτητα και των δύο αντίθετων αντιδράσεων. 

ii.  
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Επειδή  0 ίn  η Χ.Ι δεν αλλάζει. Αλλά επειδή η 2  ομοίως θα μειωθεί και η άλλη 

ομοίως άρα (δ). 

Άρα ucv   



 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. (i) 

4FeS2 + 11O2  2Fe2O3 + 8SO2 
4mol      8mol 
nmol      ;=2n 

 

 

 2S02 + O2 ⇌ 2S03   

αρχ 2n  2n  -   
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ΧΙ 2n-2x  2n-x  2x   
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ii. 1206456322562 SrFM   

 

gMnm r 9601208   

στα 20.000g γαιάνθρακα περ. 960g 2FeS  

        100g                  x=4,8% ω/ω 

 

 

 

 

molFeSmol 8:2



 

 

Γ2. 

 SO2 + NO2 ⇌ SO3 + NO 

X.I. 1  1,5  8  3 
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ii.  

 SΟ(2) + NO(2) ⇌ SO(3) + NO 

X.I. 1  1,5  8  8 

Προς  +0,5  -  -  +5 
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 SΟ(2) + NO(2) ⇌ SO(3) + NO 

Αρχ. 1,5  1,5  8  8 

 x  x  -x  -x 

X.I. 1,5+x  1,5+x  8-x  8-x 
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molxxxx 4,025846   

molnn NOSO 9,1
22
  

molnn NOSO 6,73   



 

 

Επειδή απορροφώνται 10kJ  προς  η αντίδραση είναι εξώθερμη (ΔΗ<0) 

SΟ2 + NO ⇌ SO3 + NO 

0,4 mol   απορροφούν    10kJ 

1 mol        ; KJ25
4,0
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  

Άρα ΔΗ=-25kJ 

 

Γ3. i. 

SO2  +  O3    SO3  +  O2 

   yx
OSOk 32  

1. 0,05=k 0,25x 0,4y 

2. 0,05=k 0,25x 0,2y 
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Άρα μηδενικής ως προς το Ο3 

Δεύτερη ως προς το SO2 

ii. 

1 0,05=k 0,2520,05=k
16

1
 

k=0,8M-1min-1 

iii. 

min/4
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gSO    y=0,5L  Δt=0-2min 
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(Μ) SO2 + O3 ⇌ SO3 + O2 

αρχ 0,5  0,3  -  - 
 -x  -x  x  x 
t=2m 0,5x  0,3x  x  x 
        

   0,3M  0,1M   0,2M  0,2M 
 

Γ4.  

 Η2SO4 + H2O  HSO 

4
 + H3 

 1M    ;=1M  ;=1M 

 HSO 

4
 + H2O ⇌ SO 2

4
 + H3O+ 

αρχ. 1    -  1 

 -x    x  x 

X.I. 1-x    x  1+x 

 

  042 SOH  

  xHSO  14
                    Οι  42SOH <  2

4SO <  4HSO <  OH3  

  xSO 2

4
 

  xOH  13  

 

 

 

 

 



 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.   

στόχος:         gesl COAlCOAl 232 3432   

 (3)*2:    sl OAlOAl 3232 22  , ΔΗ=218kg 

 (5)*3:      ggs COOC 22 333  , ΔΗ=-1182kg 

 (2)*4:    ls AlAl 44  , ΔΗ=44kg 

 

             lgsggl AlCOOAlAlOCOAl 4324332 2325232       KJ1356  

(4)*2:      92532 342 OAlOAl s  , ΔΗ=3352KJ  

       5232 3432 COAlCOAl lSl  , ΔΗ=+1996KJ 

 

Δ2.  

mol 
232 3432 COAlCOAl    32
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 232 3432 COAlCOAl   

Αρχή   10.000    20.000   30.000 

Α    

Τέλος 

 mol40020000
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2
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COOAlCOAl 332 322   

2mol      3 mol 

400   ;=600mol 



 

 

Cmolnc 50
12
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COCOC 22   

5mol        ;=100mol 

molCOn 700  

LVCO 680.154,22700   

 

Δ3.   

COmol200
4,22

4480
  

 ..............22 32  COOHCHHCO  

 2mol    1 mol 

 200 mol    ;=100mol 

 

i)        0,025L       0,0152            0,04L 

        +       

   COOHCH3
     NaOH  

            C          1M 

        Δ 

 

Δ:       

 OHCOONaCHNaOHCOOHCH 232   

C 0,025=0,015 

C=0,6M 

 

COOHCHmoln 3015,0025,06,0    gm 9,060015,0   

άρα στο gg 9,01   

 100       x=90% 

 

ii) moln 200
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 COOHCHHCO 3222   
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 200mol  ;=100mol 
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Δ4.          V1          V2               V1+V2 
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ii)  

  

Επειδή Δ3=ΡΔ τελειώνει η ΝαΟΗ 

 

 

  OHCOONaCHNaOHCOOHCH 233   

 Αρχή   0,1V1  0,2V2  - 
   -0,2V2  -0,2V2  0,2V2 

 Τέλος  0,1V1-0,2V2      -  0,2V2 
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mol  

COOHCH3
 11,0 V  

NaOH  
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